
Estado de Alagoas
Camara  Municipal  de  Pilar-AL

Rua Miguel Macedo n9 100, centro Pilar-AL

Ata  da  13a  (d6cima  terceira)  Sessao  Ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Pilar,
r_ealizada no dia 09 de maio de 2024, sobre a Presidencia do vereador Tayronne
Henrique dos Santos. Aos 09 (nove) dias do mes de maio do ano de 2024 (dois
mil e vinte e quatro) estando na hora regimental, o Presidente da Mesa Diretora
da Camara Municipal de Pilai', vereador Tayronne Henrique dos Santos, abriu os
trabalhos, solicitou a presen?a dos vereadores atrav6s do sistema eletr6nico de
vcta?ao e foi constatado haver quorum, ficou registrado a presen?a de 10 (dez)
vereadores, sendo eles: Tayronne Henrique dos Santos, Mario Rafael de Farias
Lages,  Henrique Correia  Pinheiro,  Luiz Carlos Omena da Silva,  Neilza  Elias da
Silva,  Djacy Washington Clemente  Maia,  Benedito Cavalcante de Barros  Neto,
Ant6nio Marco de Oliveira, Jos6 Lavodnas Rodrigues de Assis Junior, Clewerton
Afonso Carvalho   Cavalcante.  Havendo quorum  o  Senhor Presidente deu  por
aberia  a  presente  sessao  ordinaria.  Colocou  em  discuss5o  a  ata  da  sessao
anterior,  nao havendo pronunciamento contfario a redagao da mesma,  a ata foi
votada  e  aprovada  por unanimidade.  0  Senhor  Presidente,  solicitou  que  a  1°
Secretario da  Mesa Diretora,  Vereador Mario Rafael de Farias Lages, fizesse a
lei_tu_ra do expediente do dia, que constou das seguintes mat6rias: Projeto de Lei
n° 002/2024, do Poder Legislativo de autoria da vereadora Thais Canuto (MDB),
que:  lnstitui  o  Programa  Primeiro  Emprego  no  Municipio  de  Pilaf,  e  da  outras
p_rpviqencias= encaminhado para a Comissao de Legislag5o, Justi?a e Redag5o
Final emitir Parecer; Projcto de Lei n° 003/2024, do Poder Legislativo de aut-oria
d_a vereadora Nena Do Leo (PDT), que: Disp6e sobre a Denomina?5o do Predio
Pilblico  do  CAPS  de  aBenedito  Gomes  Ribeiro",   e  da  outras  providencias,
e_ncaminhado  para  a  Comissao de  Legisla?ao,  Justi?a  e  Reda?ao  Final  emitir
Parecer; Projeto de Lei n° 01512024, do Poder Executivo, que: Autoriza o Poder
Executivo  a  transterir,  a  TI'tulo  de  Doagao,  ao  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul,
auxilio filnanceiro vinculado a resposta humanitaria relativa as enchentes havidas
e_T  2.024,.en_c.aminhado_ para  as Comiss6es de Legisla?ao,  Justi?a e  Redagao

Fin?I, _e_9? .fin_a_ngas,_Ongamento e  Fiscalizagao emitirem  Parec6r;  PrtyctJ de
Lei n° 02612023, do Poder Executivo, para 2a vota?5o, que: AItera a Lei n° 828,
de 30 d? dezembro de 2021,  que disp6es sobre tomar area rural no perimetro
da   UPGN  -   Unidade  de   Processamento  de  Gas  Natural,   como  urbana  e
c_f!merci.o; _Parecer n° 046/2024, da Comissao de Legisla?ao, Justiga e Redagao
Final,  da  Emenda  Modificativa  n° 001/2024,  ao Projeto de Lei n° 012/2024: do
Poder  Executivo;   Emenda  Modificativa  n°  00112024,  ao  Projcto  de  Lei
012/2024, do Poder Executivo, Projcto de Lei n° 012/2024 do Poder Executivo,
para 2a votagao, que: Disp6e sobre a criag5o da Secretaria Municipal da Mulher,
e  da  outras  providencias;   Indicaeao  n°  014/2024,  de  autoria  do  vereador
Clewinho Cavalcante (PSC),  Sugere ao Sr.  Prefeito que:  Seja realizado a obra
d_e_  Pal?amento  na  rua  sem  saida  da  Travessa  da  Paz;   Requerimento  n°•-        :j..i,,:.:.,\

UNICA, o Projeto de Lei de N° 015rad24. Ab6s a 16itura do expediente o Sdnhor
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Presidente, vereador  I?ayronne Henrique, enviou pare as devidas comiss6es as
seguintes mat6rias: Projcto de Lei n° 002/2024, do Poder Legislativo;  Proje±o qe
Lei  n° 003/2024,  do  Poder Legislativo;  Projeto de Lei  n° 01512024,  do  Poder
Executivo.  Dando continuidade  aos trabalhos legislativo,  o  Senhor Presidente,
colocou  em discussao o  Prtycto de  Lei  n° 026/2023 do  Poder Executivo,  que:
Altera a Le.I n° 828, de 30 de dezembro de 2021, que disp6es sobre tomar area
rural no perimctro da UPGN -Unidade de Processamento de Gas Natural, como
urbana   e  com6roio,   pare   2a  votagao,   e  facultou   a   palavra   aos   Senhores
Vereadores.  Com  a  palavra  o vereador Henrique  Pinheiro  lider do  Prefeito  na
Camara,  defendeu  a  mat5rja falando  que  a  materia vai transformar uma  area
rural  do  municipio  em  area  urbana,  para  gerar  mais  beneficios  para  nosso
municipio. Falou que na area transformada sera instalada varias empresas para
gerar empregos e renda para os pilarenses. Continuando facultada a pala.vra, e-nao   havendo   mais   pronunciamento,   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por_

unanimidade  em   segunda   vota?ao.   Colocado  em   discussao  o   Parecer  n°
001/2024  da  Comjssao  de  Legisla?ao,  Justi?a  e  Redagao  Final  da  Emenda
Modificativa  ao  Projcto de  Lei  n°  012/2024,  do  Poder Executivo.  Facultada  a
palavra  ao  relator.  Com  a  palavra  o  vereador  Biu  Barros  falou  que  a  pitadp
comissao  optou   pelo   Parecer  Favofavel.   Facultada   a   palavra   aos  demais
vereadores,   sem   mais   discussao   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por
unanimidade.   Colocado  em  discuss5o  a   Emenda   Modificativa  001/2024  ao
Projeto de Lei n° 012/2024,  do Poder Executivo,  de autoria do Vereador Djacy
Maia (PSC). Facultada a palavra ao alitor. Com a palavra o autor, vereador Djacy
Maia, falou que a Emenda trata de mudan?a para melhoria na reda?ao do Projeto
de Lei 012/2024.  Falou que ouve equivocos no mencionado Projeto de Lei com
inconstitucionalidade,  que necessitou de mudancas,  e encerrou  suas palavras.
Faoultada a palavra aos demais vereadores.  Sem mais discussao a materia foi
votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao para 2a votagao o
Projeto de Lei n° 012/2024, do Poder Executivo, que: Disp6e sabre a criagao da
Secretaria  Municipal  da  Mulher,  e da  outras  providencias.  Facultada  a  palavra
aos  Senhores  Vereadores.  Com  a  palavra  o  lider  do  Prefeito  na  Camara,
vereador  Henrique  Pinheiro,  defendeu  a  mat6ria  falando  da  imporiancia
mesma,  como  urn  marco  do  Prefeito  Renato  filho,  direcionado  as  mulheres
pilarense.  Enalteceu  a  mat6ria  falando  que  a  mesma  vai  agregar  todos. es
beneficios para mijlher. Com a palavra o vereador Djacy Maia, elogiou a mat6ria,
falando da imporiancia da mesma para as mulheres de nosso municipio.  Falou
que a materia vai gerir beneficios em todas as a?6es direcionadas para mulper.
Parabenizou o Prefeito Renato Filho pela cria?5o do Projeto de Lei ore discutido.
Com  a  palavra  o  vereador  Marco  Cachoeira,  parabenizou  o  Chefe  do  Poder
Executivo,   Prefejto   Renato   Filho,   pela   criagao   da   materia,   falando   que   a
solicita?5o foi de sua  pessoa  h6 dois anos atlas.  Desejou que a  Secretaria da
Mulher seja bern estruturada para dar a melhor assistencia possivel as mulheres.
Com  a palavra o vereador Rafael Lages, falou que a Secretaria da  Mulher, vai
mostrar a  forea  da  mulher em  nosso  municipio.  Salientou  o  envolvimento  da
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deputada Fatima Canuto, que tern feito uma luta constante em prol das mulheres,
n5o s6 do Pilar, mas de todo Estado de Alagoas. Lembrou que essa Secretaria,
vai fortalecer as mulheres pilarense.  Com a palavra a Vereadora  Nena do Leo,
falou de sua felicidade em votar nessa mat6ria que vai dar mais direitos e apoio
as  mulheres  do  Pilar.  Parabenizou  a  deputada  Fatima  Canuto,  a  Chefe  de
Governo  Fatima  Rezende,  e o Prefeito Renato Filho pelos beneficios feitos as
mulheres de  nosso  municipio.  Com  a  palavra  o vereador Luiz  Carlos Omena,
falou que essa Casa Legislativa, ja teve varias vereadoras, que sempre lutaram
pelas mulheres, e hole o Prefeito Renato Filho, a Deputada Fatima Canuto,  e a
Chefe de Govemo Fatima Rezende, Iutam com muita dedica?5o em beneficios
das mulheres de nosso municipio, e criaram a  Secretaria da  Mulher.  Sem mais
discuss5o  a  materia  foi  vctada  e  aprovada   por  unanimidade  em   segunda
votagao.  Colocado em discussao a  lndica?ao n° 014R024,  que:  Sugere ao  Sr.
Prefeito que seja realizado a obra de calgamento na rua sem saida da Tlravessa
da Paz, de autoria do vereador Clewinho Cavalcante (PSC). Facultada a palavra
ao autor. Com a palavra o autor, defendeu sua indica?ao falando da imporiancia
da mesma para os moradores daquela comunidade da Rua sem saida na Cha
do Pilar.  Falou que alem da pavimenta?5o a necess5ria uma estrutura major no
servigo de  iluminag5o Piiblica e outras benfeitorias,  e encerrou  suas palavras.
Facultada a palavra aos demais vereadores.  Com  a palavra o vereador Rafael
Lages,   deu   apoio   a   mat6ria,   falou   que  tamb6m   solicitou   beneficios   para
localidade.    Sem    mais   discussao   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por
unanimidade.  Colocado em discuss5o o Requerimento n° 004R024, de autoria
da  Vereadora  Nena  Do  Leo (PDT)  que  requer:  A  Realizacao  de  SESSAO

%r:%£a%:#aAg:Aens°ej%rddx:#b°erd:ado°9e#vmoa#icaR8u9Ne,nccR:roamperonjte°todadeseLse;ad°e
N° 015/2024.  Facultada a palavra a autora. Com a palavra a vereador Nena do
Leo falou, que a mat6ria solicita uma sessao extraordin5ria, para votar o Prtyeto
de Lei n° 015ra024, em i]nica vota?ao. Flou, que a materia trata de uma doagao
em  dinheiro  para  as vitimas das enchentes do  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul.
Falou que essa 6 uma medida de compreensao humana,  pelo sentimento com
os irmaos gadchos que estao passando privacidades.  Facultada a palavra aos
demais Vereadores. Com a palavra o Vereador Henrique Pinheiro, deu apoio a
materia falado da importancia da mesma para as vitimas das enchentes no Rio
Grande  do  Sul.   Parabenizou  o  Prefeito  Renato  Filho,   pela  sensibilidade  do
sentimento fratemo em fazer essa doa?5o. Com a palavra o Vereador Clewinho
Cavalcante,  parabenizou  a  autora  da  materia,  dizendo  que  a  mat6ria  solicita
pressa para assistir a pepula?5o gadcha atingida pelas chuvas. Com a palavra
o vereador Luiz Carlos, deu apoio a materia falando que foi urn gesto bonito do
Prefeito  Renato  Filho em  ajudar os  irmaos do  Rio Grande do  Sul  vitimas das
enchentes. Parabenizou a autora pela sensibilidade de solicitar a votagao tlnica
e uma sess5o extraordinaria para aprova?ao da doa?ao. Sem mais discuss5o a
mat6ria foi  vctada  e  aprovada  por unanimidade.  N5o  havendo  mais  mat6rias
pare discuss5o e vota?ao, o Senhor Presidente, passou a presente sess5o p8ra
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assuntos gerais e facultou a palavra aos Senhores Vereadores. Com a palavra
o  vereador  Rafael  Lages,  Iembrou  o  dia  das  maes  que  sera  festejado  pelo
municipio com distribuigao de pfemios.  Informou que esta havendo uma sessao
solene em Atalaia homenageando a Dra. Fatima Rezende, a Dra. Fatima Canuto
e o Dr. Renato Rocha,  pelos bons servigos prestados naquele municipio.  Falou
que muitos moradores do municipio est5o querendo saber como fazer para se
candidatar  para   a   aquisi?ao  de  im6veis   que   serao  construidos  no   nosso
municipio.  Aparie  o  vereador   Henrique   Pinheiro,   falou   que   nao  vai   haver
facilidades  para  distribui?ao dos  im6veis,  que os  mesmos  serao  sorteados.  0
vereador Rafael Lages agradeceu o apare e falou que os pilarenses interessados
na  aquisi?5o  desses  im6veis,  fagao  suas  inscrig6es  na  Secretaria  de  A95o
Social.   Com   a   palavra   o   vereador   Clewinho   Cavalcante,   falou   sobre   a
imporiancia   da   educa?ao   para   urn   povo,   e   que   o   nosso   municipio   estar
erradicando  o  analfabetjsmo  com  a  criac5o  de  varios  prtyetos  educacionais.
Informou que o municipio criou incentivos para que seja combatido o nomero de
analfabetos.   Falou  que  o  EJA  (Ensino  para  Jovens  e  Adultos)  de  Pilar,   6
referencia em tedo Brasil. Parabenizou a todas as m5es pelo dia das m5es. Com
a  palavra  o  vereador  Luiz  Carlos,  falou  das  ruas  de  Pilar  que  est5o  vazias
durante a noite, por falta da aberiura das escolas no periodo nctumo. Falou que
vai falar com o Prefeito e com a  Secrctaria de Educa?ao para criar programas
de  estudo durante  a  noite.  Falou  que  participou  da  reuni5o  da  irmandade  do
hospital  Nossa  Senhora  de  Lourdes  e ficou  encantado  com  a  visita  ao  novo
hospital   de   nossa   cidade.   Parabenizou   o   Prefeito   Renato   Filho.   Aparte   o
vereador Henrique  Pinheiro, falou ql)e ficou encantado com a visita que fez ao
hospital do futuro, que estar sendo construido na atual gestao. Aparie o vereador
Clewinho Cavalcante,  Iembrou que ativou as escolas para o EJA (Ensino para
Jovens e Adultos) que estao funcionando a noite. 0 Vereador Luiz Carlos se deu
por satisfeito e encerrou  si)as palavras.  Com  a  palavra o vereador Biu  Barros,
apelou  ao  Secretario de Urbanismo,  Jos6 Walter,  sobre  iluminaeao  ptlbica  em
v6rias  ruas de  nossa  cidade,  pare  dar mais  seguranga  a  popula?ao. Aparte o
vereador Henrique Pinheiro, falou que tern cerieza que o pedido do Vereador Biu
Barros sera atendido. De volta ao discurso o vereador Biu Barros, falou que
votar a favor do Projeto de doa?ao para as vitimas do Rio Grande do Sul, dizendd
filcar feliz, e pediu que seja tamb5m olhado melhor para os pilarenses, para evitar
as  alagag6es em  nossa  cidade  que  tern  causado danos  aos comeroiantes e
moradores.  Pediu a popula?5o,  se haver alguma irregularidade com rela?5o as
inscrig6es  para  aquisigao  de  casas  populares,  que  serao  construidas,  6  s6
procurar sua pessoa que ele ira buscar uma solugao. Desejou feliz dia das maes
para todas as maes.  Nao havendo mais pronunciamento em assuntos gerais o
Senhor   presidente   convocou   os   senhores   vereadores   para   uma   sessao
extraordinaria  logo ap6s esta  sessao ordin6ria.  0  Senhor Presidente,  solicitou
urn minuto de silencio a pedido do vereador Luiz Carlos Omena, em sentimento
as vitimas das enchentes no Rio Grande do Sul, e a pedido do Vereador Marco
Cachoeira  pelo falecimento de Ant6nio Fran?a de Oliveira e  Natalia  Fran?a de
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OIiveira,  em  seguida  deu  por  encerrada  a  presente  sess5o  ordinaria.   Pare
constar,  Eu,  Carios  Alberto  Soares  de  Souza,  assistente  legislativo,  Iavrei  a
presente ata, que depois de lida e aprovada sera assinada pelo Presidente e 1°
Secret6rio da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar. Sala das Sess6es da
Camara Municipal de Pilar, em 09 de maio de 2024.
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